

2025年6月16日 星期一
农历乙巳年五月廿一

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

一切为了学生

南通思德弗外国语学校教育发展大会召开

11日,我市首家国际教育学校——南通思德弗外国语学校举办教育发展大会,与会专家、校长们现场观摩了学校办学10年来的丰硕成果和发展愿景,并共同研讨新形势下国际化教育的新模式。

思德弗外国语学校校长杨志冲介绍:“一切为了学生”是该校始终如一的办学理念。思德弗首任校长是百年名校通师二附老校长吴和平,通中原党委书记韩明飞也加盟管理层多年,为学校发展打下“以德为先”的坚实基础。学校坚持正确的办学方向,强调组好学生的第一粒纽扣,培育学生科学的世界观、人生观、价值观。学校还确立“质量第一、多元发展”的办学目标,特别注重挖掘南通教育的资源优势,特聘南通中学、启秀中学、田家炳中学等名校新近退休的优秀教师担纲,学科建设取得长足进步,不断实践完善“主题立学、情境助学、提问导



学、探究研学、检测评学”的“五学”课堂。

会议现场,来自英国帝国理工学院本硕连读的李一同学,用流利的英语分享了在母校思德弗学习的难忘经历和心得。杨志冲介绍,新赛道培育优秀学子,思德弗在十年办学实践中,校风学风不断优化,教育质量逐年攀升,办学声誉越来越高,涌现出越来越多类似李一这样的优秀学子。思德弗以往七届的高三毕业班所有在籍学生,均收到海外大学录取通知书,60%的学生收到世界排名前30名校的Offer,逾90%收到世界排名前100大学的Offer。

南通思德弗外国语学校由新加坡思德福教育集团创办,设有小学、初中和高中部,是我市目前外籍人

士子女就读人数最多的国际学校。占地面积105亩,校园设计独特,环境优美,教学设施完善。游泳馆、体育馆、剧院以及音乐、舞蹈、美术教室的场所为学生提供了广泛的活动空间。学校根植于“南通教育之乡”这片沃土,实施国家义务教育课程,培育学生浓郁的民族情怀。同时积极吸收国际先进的新加坡精华,努力打造优质化国际教育、培养国际化人才。2017年成为南通地区剑桥评估国际教育(CAIE)正式认可的第一所剑桥国际学校,2019年小学课程(PYP)被国际文凭组织(IBO)授权为IB世界学校,2021年顺利成为国际文凭组织大学预科课程(IB DP)的预备学校。让南通学子不出远门就能接受纯正的新加坡菁英教育,帮助学生发现特长,挖掘潜力,培养终身学习的热情,实现中西教育的完美融合。几年来,学校毕业生相继被英国帝国理工学院、伦敦大学学院、爱丁堡大学、曼彻斯特大学、悉尼大学、芝加哥艺术学院、早稻田大学、新加坡国立大学等世界名校录取。办学成果享誉南通市内外,获得一致好评。

沈樑



江海小记者参加主题安全教育活动 珍爱生命 严防溺水

暑期临近,为增强青少年防溺水安全意识,提升自救互救能力,6月7日,江海小记者总站联合市北李宁运动中心开展“珍爱生命 严防溺水”主题安全教育活动,通过“理论+实践”的方式,为孩子们上了一堂生动的防溺水课。

李宁运动中心的尹教练为小记者和家长们讲解了防溺水知识,包括水域危险识别、溺水自救技巧、正确施救方法等,并结合真实案例强调严禁私自下水游玩和盲目下水救援的风险。孩子们认真聆听,积极互动,在问答中巩固了安全要点。

随后,小记者和家长们



换上泳衣进入泳池进行实操演练。在教练指导下,孩子们练习了借助漂浮物求生、呼吸控制、水面漂浮等技能,家长也一同参与。教练特别提醒小朋友们:“当遇到有人溺水时要保持冷静,第一时间呼喊大人和工作人员前来帮忙,利用周围工具施救,千万不能用手去拉,更不能直接跳水救援。”

“以前只知道不能野泳,今天学会了更多自救方法,收获很大!”不少小记者兴奋地说道。一些家长表示,这种理论与实践结合的方式效果显著,有效提升了家庭的安全防范意识。

此次活动通过寓教于乐

的形式,帮助青少年掌握关键生存技能,筑牢生命安全防线。市北李宁运动中心相关负责人表示,将持续组织公益活动,呼吁社会各界共同关注防溺水教育,为孩子们平安成长保驾护航。 图文/俞晨星



江海小记者走进鲜之源工厂 破解海苔的鲜味密码

5月24日,38组江海小记者家庭走进江苏鲜之源水产食品有限公司,开启了一场别开生面的海洋探秘之旅。

以“破解海苔的鲜味密码”为主题,通过趣味互动、实地参观和深度体验,让小记者们近距离感受海洋食品的科技魅力。

在工作人员带领下,小记者们通过显微镜观察紫菜的微观世界,了解“如东条斑紫菜之乡”的独特优势。在生产车间,小记者们见证紫菜如何

经过多道工序变身美味海苔,企业的高科技设备和环保理念令大家连连赞叹。“鲜之源”企业创始人杨董事长亲自讲解了紫菜与海苔的知识,从紫菜的生长环境、营养价值到海苔的加工工艺,生动有趣的解说让孩子们听得入迷,也对家乡的海洋产业有了更深刻的认识。

当天,小记者们踊跃提问,学习如何辨别优质海苔产品,现场气氛十分热烈。亲子家庭还共同品尝了鲜之源系列海苔,鲜美的味道赢得阵阵好评。

据了解,江海小记者总站将继续开展主题科普活动,为江海小记者打开更多认识世界的窗口,让每一次活动成为他们成长的珍贵记忆。 图文/朱亮

江海小记者巧手包粽子 感受端午传统魅力

五月五,是端阳;吃粽子,挂香囊;门插艾,香满堂;龙舟下水喜洋洋。5月31日下午,江海小记者总站联合中华慈善博物馆开展了一场别开生面的“小巧手包粽子”体验活动。来自紫琅第一小学、通师一附、通师三附、北城小学、实验小学等校的江海小记者在体验包粽子的过程中感受传统节日的独特魅力,进一步弘扬中华优秀传统文化。

现场弥漫着粽叶的清香,糯米、粽叶、红枣等食材整齐摆放。老师用生动有趣的中英双语讲述了端午节的由来、传说和习俗,为小记者们揭开端午节的神秘面纱。小记者们听得津津有味,积极与老师互动,对端午节这个传统节日有了更深刻的认识,并学习用英语表达端午节的相关知识。

随后,老师手把手教小记者们如何折粽叶、填糯

米、放馅料以及用棉线将粽子捆绑成形。小记者们看得目不转睛,纷纷跃跃欲试。在老师和家长耐心指导下,孩子们一次次尝试,逐渐掌握了包粽子的技巧。不一会儿,一个个形态各异的粽子就呈现在眼前,小记者们的脸上顿时洋溢出成功的喜悦。“我懂得了端午节的由来和习俗,学会了包粽子这项新技能,真是太有成就感了,下次我还想参与这类活动。”来自市实验小学的江海小记者李同宸笑着说。

此次活动,不仅让小记者们体验到包粽子的乐趣,锻炼了动手实践能力,还增进了对传统文化的了解和热爱。今后,江海小记者总站还将继续开展各类传统文化体验活动,让小记者们在动手实践中领略中华优秀传统文化的博大精深。

图文/贾冯翔

